
PROTOKÓŁ NR XXIII.2026 
z dwudziestej trzeciej sesji Rady Gminy Świdnica 

w dniu 22 kwietnia 2026 r. 
 
W dniu 22 kwietnia 2026 r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Świdnicy przy ul. 

Ogrodowej nr 37 odbyła się dwudziesta trzecia sesja Rady Gminy Świdnica. Obrady 
rozpoczęto 22 kwietnia 2026 r. o godz. 16:00, a zakończono o godz. 16:54 tego samego dnia. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski otworzył dwudziestą trzecią sesję 
Rady Gminy Świdnica. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję radnych, sołtysów, 
pracowników urzędu oraz mieszkańców. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poinformował, że obrady sesji są transmitowane 
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Ponadto nagranie będzie 
udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Urzędu Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził qworum zdolne do podejmowania uchwał.  
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. Obecni: 

1. Danuta Janek 
2. Krystyna Kołłątaj 
3. Izabela Kuchta 
4. Maria Łysiak 
5. Tomasz Marczewski 
6. Daniel Mazurkiewicz 
7. Wioletta Mazuro 
8. Adrian Miarka 
9. Jadwiga Olejarz 
10. Barbara Rogozińska-Klocek 
11. Adam Szreder 
12. Zofia Śmiejan 
13. Rafał Trafała 
14. Błażej Woźniak 
15. Żaneta Ziemiańska 

Ad 2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Marczewski poinformował, że porządek obrad został 
przedstawiony radnym. Zapytał, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do porządku obrad.  
Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Marczewski złożył wnioski o zdjęcie z porządku obrad 
projektów uchwał w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Świdnica, gmina Świdnica 
(druk 162) oraz w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Zielonogórskiego (druk 
163) i dodanie po punkcie 20. punktu 21. Dyskusja i wydanie opinii o projekcie uchwały  
w sprawie zmiany uchwały nr XXI.141.2026 Rady Gminy Świdnica z dnia 11 lutego 2026 r.  
w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Gminy Świdnica pod nazwą Centrum Usług 
Społecznych w Świdnicy oraz nadania  tej jednostce statutu (druk 171). Zarządził głosowanie 
w tej sprawie: 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad poprzez: zdjęcie z porządku obrad projektów 
uchwał w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Świdnica, gmina Świdnica (druk 162) 



oraz w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Zielonogórskiego (druk 163)  
i dodanie po punkcie 20. punktu 21. Dyskusja i wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr XXI.141.2026 Rady Gminy Świdnica z dnia 11 lutego 2026 r. w sprawie 
utworzenia jednostki budżetowej Gminy Świdnica pod nazwą Centrum Usług Społecznych w 
Świdnicy oraz nadania tej jednostce statutu (druk 171).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 11 marca 2026 r. 
4. Sprawozdanie Wójta o jego pracach w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na 2026 rok. (druk 157A) 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica 

na lata 2026-2047. (druk 158) 
8. Przedstawienie Radzie Gminy raportu z konsultacji społecznych dotyczącego projektu 

planu ogólnego gminy. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu Ogólnego Gminy Świdnica. (druk 159) 
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej 

Mobilności Miejskiej dla Zielonogórsko-Nowosolskiego Obszaru Funkcjonalnego. (druk 
160) 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LX.438/2023 Rady Gminy Świdnica z dnia 
13 grudnia 2023 r. w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania 
Komitetu Rewitalizacji. (druk 161) 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej wspierającej zieloną 
transformację miast w Banku Gospodarstwa Krejowego. (druk 164) 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXII.156.2026 Rady Gminy Świdnica z dnia 11 
marca 2026 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za 
pojemnik. (druk 165) 

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Zakładu Usług Komunalnych w Świdnicy. 
(druk 166) 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności 
za usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz usługi sąsiedzkie. (druk 167) 

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 168) 
17. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. (druk 169) 
18. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania ponaglenia według właściwości. (druk 170) 
19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI.141.2026 Rady Gminy Świdnica  

z dnia 11 lutego 2026 r. w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Gminy Świdnica pod 



nazwą Centrum Usług Społecznych w Świdnicy oraz nadania tej jednostce statutu. (druk 
171) 

20. Stanowisko w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 
21. Wolne wnioski i informacje. 
22. Interpelacje i zapytania radnych. 
23. Zamknięcie obrad. 

Ad 3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 11 marca 2026 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski zapytał, czy są uwagi do 
protokołu z XXII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 11 marca 2026 r. 
 
W związku z tym, że nie zgłoszono uwag, protokół został przyjęty przez aklamację. 
 
Ad 4. Sprawozdanie Wójta o jego pracach w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Świdnica Izabela Mazurkiewicz-Kąkol przedstawiła sprawozdanie z okresu 
międzysesyjnego: 

12 marca spotkała się Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w sprawach bieżących oraz  
w zakresie środków otrzymanych z Ministerstwa Kultury na projekt przebudowy Gminnego 
Ośrodka Kultury. 

12 marca odbyło się spotkanie z Dyrektor Szkoły Podstawowej w Słonem. 

12 marca odbył się Zarząd Zielonogórskiego Związku Powiatowo-Gminnego dotyczący 
projektu działki w Piaskach oraz możliwości ubiegania się o dofinansowanie w ramach 
projektów regionalnych i ministerialnych, ponieważ projekt Zielonogórskiego Związku 
Powiatowo-Gminnego w zakresie budowy bazy transportowej dla autobusów planuje się 
zrealizować w formule partnerstwa publiczno-prywatnego. 

14 marca spotkała się z Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Świdnicy w celu 
omówienia arkusza organizacyjnego na kolejny rok szkolny.  

17 marca odbyło się spotkanie z zastępcą Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich Krzysztofem 
Kocikiem. Spotkanie dotyczyło kontynuacji przebudowy drogi wojewódzkiej oraz wymiany 
dywanikowej ul. Długiej w Świdnicy.   

23 marca odbyły się konsultacje planu ogólnego, w których oprócz wójta uczestniczyli także 
pracownicy urzędu wraz z zespołem urbanistów oraz mieszkańcy. Każda zainteresowana osoba 
mogła porozmawiać z pracownikami i uzyskać informacje na temat swoich działek.  

24 marca podpisała w Kancelarii Notarialnej w Gorzowie Wielkopolskim wraz z Dyrektorem 
KOWR Markiem Halaszem akt notarialny dotyczący przekazania działek w Piaskach na 
zadanie publiczne w zakresie budowy bazy transportowej. 

W dniach 26 i 27 marca uczestniczyła w Konwencie Włodarzy Związku Gmin Województwa 
Lubuskiego. 



30 marca odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim - Lubuskie Forum Sportów,  
w którym uczestniczył m.in. Minister Sportu. 

31 marca spotkała się z Prezesem Zarządu Społecznych Inicjatyw Mieszkaniowych Wiesławem 
Źrebcem.  

1 kwietnia spotkała się z Bartłomiejem Stankowiakiem, w sprawie realizacji koncertów  
w letnickim zborze bądź innym miejscu, gdyż prawdopodobnie od połowy czerwca zbór będzie 
wyłączony z użytku. 

2 kwietnia spotkała się z Komendantem II Komisariatu Policji Dawidem Trzebińskim  
w sprawie współpracy oraz omówienia jak funkcjonuje posterunek w Świdnicy. 

2 kwietnia odbyła spotkanie z Dyrektorami Szkoły Podstawowej w Słonem i Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego w Świdnicy. 

8 kwietnia odbyło się Zgromadzenie Związku Powiatowo-Gminnego. 

8 kwietnia uczestniczyła w Zgromadzeniu Lubuskiego Trójmiasta. 

9 kwietnia uczestniczyła wraz z kilkoma sołtysami w Sulechowie w szkoleniu pn. „Odporność 
Gminy i Sołectwa na wypadek zagrożenia bezpieczeństwa państwa”. 

9 kwietnia uczestniczyła w spotkaniu z Kuratorem Oświaty Województwa Lubuskiego  
w Bojadłach, dotyczącym reformy oświaty „Reforma26. Kompas Jutra”. 

10 kwietnia odbyło się Nadzwyczajne Zgromadzenie wspólników KZN Lubuskie Trójmiasto. 

11 kwietnia odbyła się Gala Szermiercza V Memoriał Krzysztofa Stefańskiego. 

13 kwietnia odbyła się Konferencja „Odporne miasta – Samorząd wobec kryzysów i zagrożeń”. 

14 kwietnia odbyła się Konferencja sprawozdawczo-informacyjna Euroregionu Sprewa-Nysa-
Bóbr. 

15 i 16 kwietnia uczestniczyła w Samorządowym Kongresie Finansowym. 

17 kwietnia spotkała się z Nadleśniczym Nadleśnictwa Zielona Góra Martą Wiler. 

18 kwietnia odbyło się spotkanie mieszkańców Letnicy z właścicielem firmy Aruna, który 
chciał przekonać do zmiany poglądów nt. kopalni, jednak spotkało się to z negatywnym 
odbiorem mieszkańców. 

20 kwietnia w Koźli odbyło się drugie spotkanie właściciela firmy Aruna dot. kopalni. 

21 kwietnia odbyło się Zgromadzenie Związku Powiatowo-Gminnego. 

21 kwietnia gościliśmy na terenie Gminy Świdnica studentów Uniwersytetu Zielonogórskiego 
Wydziału Architektury, którzy ozdobili przystanki w m. Słone. 



Ad 5. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 
międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski poinformował, że wszelkie 
działania podejmowane przez niego w tym okresie związane były z bieżącą działalnością Rady 
i biura rady. 
 
Ad 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na 2026 rok. (druk 
157A) 
  
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 13 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na 2026 rok. (druk 157A).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.157.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Świdnica na lata 2026-2047. (druk 158) 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 13 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica na 
lata 2026-2047. (druk 158).  
 
Wyniki głosowania 



ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.158.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 8. Przedstawienie Radzie Gminy raportu z konsultacji społecznych dotyczącego 
projektu planu ogólnego gminy. 
 
Urbanista – Raport podsumowujący przebieg konsultacji społecznych dotyczących planu 
ogólnego został umieszczony na stronach BIP Urzędu Gminy 1 kwietnia 2026 r. Sporządzono 
go w oparciu o art. 8k ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Dotyczy 
on przede wszystkim konsultacji społecznych prowadzonych w terminie od dnia  
16 lutego 2026 r. do dnia 16 marca 2026 r. w formach zbierania uwag do projektu planu  
w terminie jak wyżej, spotkania otwartego w formie spotkania bezpośredniego, które odbyło 
się w dniu 9 marca 2026 r. Następnie odbyto dwa dyżury projektantów w dniach  
2 marca 2026 r. oraz 9 marca 2026 r. Konsultacje społeczne przebiegały następująco: we 
wskazanym terminie wpłynęło 87 pism od mieszkańców w formie uwag oraz wniosków. 
Załącznikiem do raportu jest tabela uwag zgłoszonych zgodnie z przepisami wyżej 
wspomnianej ustawy, w której zamieszczono 59 zgłoszonych uwag z zaznaczeniem jak zostały 
rozstrzygnięte. Reszta z pism, które wpłynęły, to były czyste wnioski do planu ogólnego, które 
na tym etapie nie zostały uwzględniane. W trakcie pierwszego dyżuru projektanta przybyło 18 
interesariuszy. W trakcie drugiego dyżuru projektanta przybyło 22 interesariuszy. W spotkaniu 
otwartym w formie bezpośredniej wzięło udział 19 interesariuszy zgodnie z listą obecności, 
która sporządzana była na zakończenie każdego spotkania. Raport nie podlega uzgodnieniu, 
aczkolwiek zgodnie z ustawą musi być radnym przedstawiony przed uchwaleniem projektu 
planu ogólnego.  
 
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu Ogólnego Gminy Świdnica. (druk 
159) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu Ogólnego Gminy Świdnica. (druk 159).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.159.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu 
Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Zielonogórsko-Nowosolskiego Obszaru 
Funkcjonalnego. (druk 160) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności 
Miejskiej dla Zielonogórsko-Nowosolskiego Obszaru Funkcjonalnego. (druk 160).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel Mazurkiewicz, 
Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-Klocek, Adam 
Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Izabela Kuchta 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.160.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LX/438/2023 Rady Gminy 
Świdnica z dnia 13 grudnia 2023 r. w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz 
zasad działania Komitetu Rewitalizacji. (druk 161) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 



Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LX/438/2023 Rady Gminy Świdnica z dnia 
13 grudnia 2023 r. w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania 
Komitetu Rewitalizacji. (druk 161).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.161.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej wspierającej 
zieloną transformację miast w Banku Gospodarstwa Krajowego. (druk 164) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej wspierającej zieloną 
transformację miast w Banku Gospodarstwa Krajowego. (druk 164).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.162.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 



 
Ad 13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXII.156.2026 Rady Gminy Świdnica 
z dnia 11 marca 2026 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty i ustalenia stawki 
opłaty za pojemnik. (druk 165) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXII.156.2026 Rady Gminy Świdnica z dnia 
11 marca 2026r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik. 
(druk 165).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.163.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Zakładu Usług Komunalnych  
w Świdnicy. (druk 166) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poinformował, że została wprowadzona autopoprawka 
w §4 uchwały: z "Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia" na "Uchwała podlega ogłoszeniu 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego i wchodzi w życie po upływie 14 dni od 
jej opublikowania.". Do uchwały został również zgłoszony wniosek Przewodniczącego 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafała Trafała o wykreślenie w paragrafie 1 w załączniku 
do uchwały zwrotu "w momencie uchwalania Statutu". 
 
Głosowano w sprawie: 
zmiany treści §4 uchwały: z "Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia" na "Uchwała 
podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego i wchodzi w życie po 
upływie 14 dni od jej opublikowania.".  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Głosowano wniosek w sprawie: 
wykreślenia w paragrafie 1 w załączniku do uchwały zwrotu "w momencie uchwalania Statutu" 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Zakładu Usług Komunalnych  
w Świdnicy. (druk 166).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.164.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad przyznawania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz usługi 
sąsiedzkie. (druk 167) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 



Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za 
usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz usługi sąsiedzkie. (druk 167).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.165.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 168) 
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił uzasadnienie do 
uchwały. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. (druk 168).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 



 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.166.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. (druk 169) 
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił uzasadnienie do 
uchwały. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. (druk 169).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.167.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania ponaglenia według właściwości. (druk 
170) 
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił uzasadnienie do 
uchwały. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania ponaglenia według właściwości. (druk 170).  



 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.168.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI.141.2026 Rady Gminy 
Świdnica z dnia 11 lutego 2026 r. w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Gminy 
Świdnica pod nazwą Centrum Usług Społecznych w Świdnicy oraz nadania tej jednostce 
statutu (druk 171) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego komisji. 
Przewodniczący Komisji Mienia i Budżetu Daniel Mazurkiewicz poinformował, że opinia jest 
pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” i bez głosów „wstrzymujących się”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI.141.2026 Rady Gminy Świdnica z dnia 
11 lutego 2026 r. w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Gminy Świdnica pod nazwą 
Centrum Usług Społecznych w Świdnicy oraz nadania tej jednostce statutu (druk 171).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXIII.169.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
Ad 20. Stanowisko w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 
 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie stanowiska. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 



dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Stanowisko w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
 
Ad 21. Wolne wnioski i informacje. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski przypomniał radnym  
o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia 2026 r. 
 
Sołtys Radomii – W imieniu mieszkańców chciałabym zapytać o nową rozpiskę wywozu 
śmieci. Czy byłaby możliwość w okresie letnim częstszych wywozów śmieci, ponieważ z racji 
wysokich temperatur odpady szybciej się psują? 
 
Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Magdalena Widańska – Zmiana częstotliwości 
wywozu wiązałaby się ze zmianą stawek, ponieważ przy obecnym harmonogramie wykonawca 
określił obowiązujące kwoty wynagrodzenia. Kwestia finansowa ma w tym temacie znaczący 
wpływ, ale także częstotliwość wiąże się ze zmianą uchwały oraz uzyskaniem opinii sanepidu. 
 
Wójt Gminy Świdnica Izabela Mazurkiewicz-Kąkol – Ja jeszcze dodam, że jesteśmy po 
przetargu, więc zmiany w zakresie umowy przetargowej do końca jej trwania nie mogą być 
zmieniane co do ramowych założeń. Tak więc na ten moment nie ma takiej możliwości. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Marczewski – Jeżeli chodzi o namnażanie się insektów 
czy nieprzyjemne zapachy, to chodzi przede wszystkim o odpady bio. Zapewne, jeżeli 
mielibyśmy kompostowniki, aby zagospodarować te odpady sami we własnym zakresie, to 
może tego kłopotu by nie było. 
 
Ad 22. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski poinformował, że w okresie 
międzysesyjnym do biura Rady nie wpłynęły interpelacje ani zapytania. Zapytał, czy ktoś  
z radnych chciałby złożyć w tej chwili interpelacje bądź zapytanie.  

Nikt z radnych nie złożył interpelacji ani zapytań. 
 
Ad 23. Zamknięcie obrad.  



 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski zamknął obrady dwudziestej 
trzeciej sesji Rady Gminy. 

  

  Protokołowała:       Przewodniczył: 

 Anna Równicka              Tomasz Marczewski   

 
 
  
  


